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LINGUA PORTUGUESA

O texto aseqguir constitui referéncia pararespostadas questdes 01 a 07.

AS REDES SOCIAIS NA ELEICAO

Com praticamente apenas um quarto da populacao brasileira na internet, ndo ha a expectativa de que
as redes sociais sejam decisivas para o resultado das eleicdes municipais deste ano. Essa € a opinidao de
especialistas ouvidos pela Gazeta do Povo, ha matéria “Redes sociais serdo coadjuvantes na escolha
para prefeitos”, publicada na segunda-feira passada. Entretanto, embora ndo sejam determinantes para a
deciséo do pleito, os meios digitais terdo relevante papel na mobilizacao das militdncias partidarias, na
pauta dos temas de debates e até na criacao de factoides e boatos.

Conforme divulgado pelo Ibope ha pouco tempo, os usuarios de internet somam atualmente 46,3
milhdes de cidadaos brasileiros. Um universo ainda insuficiente para que as campanhas eleitorais consigam,
em nivel local, realizar sucesso semelhante ao de Obama nas elei¢des presidenciais norte-americanas. O
mais provavel é que por aqui se repitam as estratégias das eleicées de 2010. Naquele ano, as redes foram
utilizadas essencialmente dentro de uma perspectiva de midia de massa. Na maior parte dos casos,
Orkut, Twitter, Youtube e outras redes serviram para propagar ideias dos candidatos como se fossem radio
e televisdo. Nao se trabalhou as redes pensando no compartilhamento de informacdes e troca de ex-
periéncias com os eleitores. Poucos foram os politicos que inovaram no uso das redes, gastando tempo e
disposicao para dialogar com o eleitorado.

Se aiinteragéo com os eleitores deve continuar limitada, 0 mesmo néo deve ocorrer com a mobilizacao
das militancias. O uso das redes por esse segmento ja havia sido detectada pelo cientista politico da
Fundacéo Getulio Vargas Fernando Abrucio no periodo que antecedeu as elei¢cdes de 2010. Passados dois
anos de experimentacdes nas redes, provavelmente essa tendéncia deve se intensificar. Amobilizagdo de
militantes via redes tende a ampliar o alcance da mensagem dos candidatos, e, ao mesmo tempo, tornar
mais eficiente as estratégias conjuntas com apoiadores de campanha.

SO que esse “treino” de uma eleicdo com redes pode gerar o primeiro sujo embate cibernético eleitoral
—aproliferacéo de factoides e boataria. E é aqui que mora o problema no uso desses meios ha campanha
eleitoral. Alguns grupos podem utilizar as redes para espalhar boatos e difamar candidatos. Se esse
fendbmeno ocorrer, o eleitor devera tomar uma série de cuidados no uso das redes. O primeiro, e mais
importante deles, sera checar a veracidade das informacfes que receber. O segundo, ndo compartilhar
dados de origem duvidosa, pois, ao se reproduzir factoides ndo comprovados, estara contribuindo para
disseminar equivocos.

Por fim, vale lembrar que, se os politicos ja perceberam que podem dar destino interessante as redes
sociais, € possivel que nas eleicbes deste ano os eleitores venham a ter um papel mais complexo, pautando
debates e discutindo propostas. Isso aconteceu de modo um tanto incipiente em 2010, com a discusséo
sobre aborto, que ganhou forca nas redes e emergiu para o debate presidencial. Mas, agora, com 0s
eleitores ja mais acostumados com o uso social da internet, ndo seria surpreendente que a atuacao dos
eleitores ampliasse o debate de temas relevantes para a sociedade. Se isso vai acontecer e em que nivel
de aprofundamento, s6 os proximos meses dirdo. Mas seria desejavel que as redes pudessem reverberar
0s anseios da sociedade.

Gazeta do Povo. Editorial. Publicado em 22-01-2012.
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m Segundo as ideias contidas no texto, assinale a
correta:

A) Especialistas concluem que as redes sociais em nada
se relacionam com as quest@es politicas.

B) E possivel afirmar com certeza que as redes sociais
permitirdo maiores debates entre eleitores e can-
didatos.

C) Ouso de redes sociais também pode apresentar as-
pectos negativos em relagéao as eleicoes.

D) Asredes sociais ainda ndo colaboram para debates
entre eleitores e candidatos, tampouco para a divul-
gacdo das ideias destes.

E) Os politicos ainda se mostram indiferentes a influéncia
das redes sociais no tocante as eleigcées.

@ O trecho que se refere a expresséao “interagéo
com os eleitores deve continuar limitada” (3.° para-
grafo) é:

A) “gastando tempo e disposicdo para dialogar com o
eleitorado” (2.° paragrafo).

B) “ampliasse o debate de temas relevantes para a so-
ciedade” (Ultimo paragrafo).

C) “Na&o se trabalhou as redes pensando no comparti-
Ihamento de informac@es e troca de experiéncias com
os eleitores” (2.° paragrafo).

D) “é possivel que nas eleigbes deste ano os eleitores
venham a ter um papel mais complexo, pautando
debates e discutindo propostas” (Ultimo paragrafo).

E) “os politicos ja perceberam que podem dar destino
interessante as redes sociais” (Ultimo paragrafo).

@ Sobre os elementos linguisticos do texto, con-
sidere as assertivas a seguir:

. A separacgdo correta das silabas do vocébulo
“coadjuvantes” (1.° paragrafo) € co-a-dju-van-tes.

Il.  Ovocéabulo “matéria” (1.° paragrafo) € acentuado pelo
mesmo motivo do vocabulo “radio” (2.° paragrafo).

. Aconjuncgéo “embora” (1.° paragrafo) pode ser subs-
tituida, sem prejuizo gramatical e para a compreensao
do texto, pela conjungéo “conquanto”.

IV.  Em “Alguns grupos podem utilizar as redes para es-
palhar boatos e difamar candidatos...” (4.° paragrafo),
0 sujeito da primeira oracao é indeterminado.

Diante da anélise, estdo certas as assertivas:

A lell
B) lelll
o llell
D) llelv
E) llelV

m Em “nédo ha a expectativa de que as redes so-
ciais sejam decisivas” e em “redes sociais serdo coad-
juvantes na escolha para prefeitos”, o verbo SER re-
presenta, respectivamente,

A) possibilidade (subjuntivo) e certeza (indicativo);

B) possibilidade (indicativo) e certeza (subjuntivo);

C) umaordem (imperativo) e uma certeza (indicativo);
D) situacdo pretérita e situacao futura;

E) situacdo futura e situacao pretérita.

@ Em “S06 que esse ‘treino’ de uma eleicdo com
redes pode gerar o primeiro sujo embate cibernético
eleitoral — a proliferacéo de factoides e boataria...”,

A) “SOque” pode ser substituida, sem prejuizo gramatical
e para a compreensao do texto, pela conjuncédo “em-
bora”.

B) Aformaverbal “pode” deveria estar flexionada no plural
para atender as exigéncias de concordancia verbal
de acordo com a norma culta.

C) O pronome “esse” indica que o referente ainda sera
citado no texto.

D) O travessao pode ser substituido pelo sinal dois-pon-
tos sem prejuizo gramatical e para a compreensao
do texto.

E) Os vocabulos “cibernético”, “factoides” e “boataria”
s&o substantivos.

m Considerando o contexto, o Unico sentido lexical
e coerentemente possivel para o vocabulo “inci-
piente” (Gltimo paragrafo) é verificado em:

A) principiante;

B) insensato;

C) ignorante;

D) interessante;

E) intrigante.

WY Assinale a alternativa em que o excerto do tex-
to NAO respeita as normas de concordéancia.

A) “O mais provavel é que por aqui se repitam as estra-
tégias das eleigbes de 2010...".

B) “Passados dois anos de experimenta¢cfes nas re-
des...".

C) “Amobiliza¢éo de militantes via redes tende a ampliar
o alcance da mensagem dos candidatos...”.

D) “N&o se trabalhou as redes pensando no comparti-
lhamento de informac@es e troca de experiéncias com
os eleitores”.

E) “N&o seria surpreendente que a atuacéo dos eleitores
ampliasse o debate de temas relevantes para a socie-
dade...”.
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@ A palavra destacada esti empregada correta-

mente em:

A) Politicos podem ficar obsecados pelas campanhas
por meio de redes sociais.

B) O eleitor precisa criar uma contengé&o para boatos e
factoides.

C) O candidato entreteu o eleitor com a propaganda.

D) Os candidatos ndo possuem pretencdes maiores
guanto ao uso de redes sociais para debates e pro-
postas.

E) Nenhum candidato quiz utilizar as redes sociais para

debates e propostas.

@ A Unica oracdo que NAO admite transposic¢éo
para a voz passiva é:

A)

B)
C)
D)
E)

Os eleitores avaliardo melhor os problemas sociais
com essa iniciativa.

O uso de redes sociais carece de regulamentacéo.
Os candidatos declararam transparéncia.

Todos o respeitardo pela sua campanha.

Os candidatos declararam bens a Receita.

m Assinale a alternativa em que o sinal indicativo
de crase foi empregado adequadamente:

A)

B)
C)
D)
E)

Os eleitores comecaram a avaliar melhor suas es-
colhas.

O debate pode ser marcado a qualquer hora.

Eleitor e candidato ficaram frente a frente.

O candidato nao respondeu a ela.

O juiz referiu-se aquele candidato de terno azul.
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SAUDE PUBLICA

w O SUS é tido como a politica de maior inclusao
social implementada no Brasil e representa em ter-
mos constitucionais uma afirmacéo politica do com-
promisso do Estado brasileiro paracom seus cidadéos.
A respeito do Sistema Unico de Salde (SUS), é correto
afirmar:

A) O SUS é uma estrutura que atua isolada na promogéo
dos direitos béasicos de cidadania.

B) A diregdo do SUS deve ser Unica, sendo exercida
apenas pelo Ministério da Saude.

C) Pelo principio da universalidade, todos os brasileiros
tém direito aos servicos do SUS, e esse acesso uni-
versal, em nenhuma circunstancia, pode ser restrin-
gido.

D) Afuncéo de gestdo do SUS pode ser transferida ou
delegada complementarmente para o setor privado.

E) O Ministério da Saude desenvolve exclusivamente
acOes de promocéo da saude e prevencao de doencas,
como campanhas de vacinagdo e controle de
endemias.

m A respeito da Lei n.° 8.142/1990, é INCORRETO
afirmar:

A) Institui as Conferéncias e os Conselhos de Saude
em cada esfera de governo.

B) Dispbe sobre a participacdo da comunidade na gestao
do Sistema Unico de Saude.

C) Disp0e sobre as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros na area de saude.

D) Estabelece que a Conferéncia Nacional de Saude seja
realizada a cada cinco anos, com a representacao
dos varios segmentos sociais.

E) Define que a representacao dos usuérios nos Con-
selhos de Saude devera ser paritaria (50%) em relacéo
ao conjunto dos demais segmentos.

w As Normas Operacionais Basicas (NOBS) foram
instrumentos utilizados paraadefinicédo de estratégias
e movimentos tatico-operacionais que reorientavam
a operacionalidade do Sistema Unico de Salde, a
partir da avaliagdo periédica de sua implantacédo e
desempenho. S&o objetivos das NOBS:
° Induzir e estimular mudancas no SUS.
Aprofundar e reorientar aimplementacdo do SUS.
Definir objetivos estratégicos, prioridades, diretrizes
e movimentos tatico-operacionais.
° Regular as relacdes entre os gestores do SUS.
° Normatizar o SUS.

Quantos itens estéo corretos?

A) Um;

B) Dois;
C) Trés;
D) Quatro;
E) Cinco.

Analise os objetivos da Regionalizacdo da Aten-
¢ao a Saude, considerando (V) para Verdadeiro e (F)
para Falso:

() Garantir acesso, resolutividade e qualidade as aces
e servigos de saude cuja complexidade e contingente
populacional transcendam a escala local/municipal.

() Garantir o direito a saude, reduzir desigualdades
sociais e territoriais e promover a equidade.

() Garantir aintegralidade na atengdo a salide por meio
da organizacédo de redes de atencéo a saude integra-
das.

() Potencializar o processo de descentralizacao, for-
talecendo estados e municipios para exercerem papel
de gestores e organizando as demandas nas diferen-
tes regides.

() Racionalizar os gastos e otimizar 0s recursos, possi-
bilitando ganhos em escala nas acfes e servigos de
saude de abrangéncia regional.

A ordem correta, de cima para baixo, é:

A) V-F-V-V-F
B) V-V-V-V-V
C F-V-F-V-V
D) V-V-F-F-V
E) V-V-V-F-V

w A respeito da salde do trabalhador, assinale a
afirmativa INCORRETA:

A)  Ondmero de dias de trabalho perdidos em razéo dos
acidentes aumenta o custo da méo de obra no Brasil,
encarecendo a producdo e reduzindo a compe-
titividade do pais no mercado externo.

B) Adegradagdo ambiental, originada nos processos de
producéo, armazenagem, expedicao, distribuicéo e
comercializagdo € responsavel pela poluicdo do ar,
do solo, das aguas e produz riscos e danos a saude
dos trabalhadores.

C) Aadocao das novas tecnologias e métodos gerenciais
nos processos de trabalho contribui para modificar o
perfil de satde e adoecimento dos trabalhadores.

D) Acidentes e doengas relacionados ao trabalho séo
agravos imprevisiveis e, portanto, inevitaveis.

E) Agrande diversidade na natureza dos vinculos e rela-
¢Bes de trabalho e o crescimento do setor informal e
do trabalho precario acarretam baixa cobertura dos
direitos previdenciarios e trabalhistas.
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& Por terem uma abrangéncia nacional, os Siste-
mas de Informacgdo séo utilizados em todas as es-
feras de gest&o do Sistema Unico de Salde. S&o Sis-
temas de Informagé&o de alimentacédo obrigatéria para
estados e municipios, EXCETO:

A) SIA-SUS - Sistema de Informac¢des Ambulatérias do
SUs;

B) NOTIVISA - Sistema Nacional de Notificacdes para
a Vigilancia Sanitéria;

C) SINAN - Sistema de Informacgé&o de Agravos de Noti-
ficacao;

D) SI-PNI - Sistemas de Informac¢é&o do Programa Na-
cional de Imunizacao;

E) SIM - Sistema de Informacgéo de Mortalidade.

) Assinale aafirmativa INCORRETA arespeito dos
Indicadores de Salde:

A) Taxade mortalidade infantil € o nimero de 6bitos de
menores de cinco anos de idade, por mil nascidos
vivos, na populacéo residente em determinado espaco
geografico, no ano considerado.

B) Incidéncia de doencas transmissiveis € o nimero ab-
soluto de casos novos confirmados da doenca trans-
missivel selecionada, na populagédo residente em de-
terminado espaco geografico, no ano considerado.

C) Taxadeincidéncia de doencas é utilizada para agravos
de alta ocorréncia, como Aids, tuberculose, dengue,
leishmaniose tegumentar americana e visceral.

D) Propor¢éo de nascidos vivos de baixo peso ao nascer
€ o percentual de nascidos vivos com peso ao nascer
inferior a 2.500 gramas, na populacgéo residente em
determinado espago geografico, no ano considerado.

E) Prevalénciade pacientes em didlise (SUS) € o nimero
de pacientes submetidos a tratamento de dialise renal
no SUS, por 100 mil habitantes, na populacéo resi-
dente em determinado espaco geografico, no ano con-
siderado.

£ Assinale a alternativa cuja expressado completa
corretamente o texto a seguir:

A comisséo integrada paritariamente por dirigentes
da Secretaria Estadual de Saude e do 6rgao de represen-
tacéio dos Secretarios Municipais de Saude do estado, sen-
do a instancia privilegiada de negociacéo e decisdo quan-
to aos aspectos operacionais do SUS é
A) aComisséo Intergestores Tripartide
B) o Comité Regional de Urgéncias
C) aComisséo Intergestores Bipartide
D) o Colegiado de Gestao Microrregional
E) o Concilio Regional de Saude

> A respeito da notificagdo compulsoria de doen-
¢as, assinale a afirmativa INCORRETA:

A) O SINASC é o principal instrumento de coleta dos
dados de notificagdo compulsoria.

B) Na&o se deve aguardar a confirmac&o do caso para se
efetuar a notificacdo, pois isto pode significar perda
da oportunidade de intervir precocemente.

C) Anatificacao deve ser sigilosa, s6 podendo ser divul-
gada fora do ambito médico-sanitario em caso de risco
para a comunidade, respeitando-se o direito de ano-
nimato dos cidadéos.

D) O envio dos instrumentos de coleta de notificagéo
deve ser feito mesmo na auséncia de casos, configu-
rando-se o que se denomina notificacdo negativa que
funciona como um indicador de eficiéncia do sistema
de informag0es.

E) Estados e municipios podem adicionar a lista de doen-
cas de notificagdo compulsoria, outras patologias de
interesse regional ou local, justificada a sua necessi-
dade e definidos 0s mecanismos operacionais corres-
pondentes.

&Y Assinale a alternativa cuja expressdo completa
corretamente o texto a seguir:

O programa de reintegra¢do social de pessoas
acometidas de transtornos mentais, egressas de longas
internagBes, que tem como parte integrante o pagamento
do auxilio-reabilitacéo psicossocial € o
A) CAPS (Centro de Atencao Psicossocial)

B) Programa de Agentes Comunitarios de Saude-PACS
C) Programade Humanizacdo do SUS

D) Nucleo de Apoio a Saude da Familia— NASF

E) “De Volta Para Casa”
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CLINICA

2 Individuo de 66 anos vem ao consultério médico

com queixa de dificuldade para abrir a boca do lado
direito. Ao exame detalhado dos movimentos daface,
consegue franzir a testa e levantar palpebras bilate-
ralmente, porém apresenta desvio darimalabial para
esquerda quando abre a boca. Trata-se de uma:

A) paralisia facial periférica por possivel lesdo de VIl par
craniano direito;

B) paralisia facial central por possivel lesdo em lobo
frontal cerebral esquerdo;

C) paralisia facial central por possivel leséo em lobo
frontal cerebral direito;

D) paralisia facial periférica por possivel leséo de VIl par
craniano esquerdo;

E) paralisia facial periférica por possivel leséo de VIl par

craniano esquerdo associada a lesao de lobo frontal
direito.

&¥) Paciente de 42 anos, sexo masculino, chega a
consulta médica com seguintes marcadores sorolo-
gicos: HbsAg reagente, anti- Hbs reagente, antiHBc
IgM reagente, anti-HBc total reagente, HBeAg néo rea-
gente e anti-HBe reagente.

A interpretagao clinica destes exames confirma o
diagnostico de:

A) Infeccéo aguda por HBV;

B) Infeccdo aguda em fase final (convalescéncia) por
HBV;

C) Infecgéo passada por HBV;

D) Infeccao cronica por HBV;

E) Imunidade ao HBV;

Dona de casa de 38 anos queixa-se de aftas na
boca e nariz, dor e inchaco em articulacbes meta-
carpofalangianas e interfalangianas proximais asso-
ciado a astenia e emagrecimento ha 03 meses. Resul-
tados de exames como hemoglobina—10 mg/dl, pla-
guetas — 90.000 e proteindria no parcial de urina su-
gerem diagnostico de:

A)  Artrite Reumatoide;

B) Esclerodermia;

C) Sindrome de Sjogren;

D) Lupus Eritematoso Sistémico;
E) Sindrome de Reiter.

MEDICA

&%) Paciente de 65 anos com dor em regido infraes-
capular esquerda e tosse ha 03 dias. Apresenta fre-
guéncia respiratoria de 28 inspiracdes por minuto,
expansibilidade pulmonar diminuida na base pulmo-
nar esquerda, associado afrémito téraco-vocal aumen-
tado e presenca de macicez a percussao. Ausculta
com som brénquico na base pulmonar esquerda, es-
tertores finos e pteriloquia fénica. Provavelmente o
diagnostico é:

A) Taquipneia/Pneumonia de base pulmonar esquerda;
B) Eupneia/Atelectasia de base pulmonar esquerda;
C) Eupneia/Derrame pleural a esquerda;

D) Eupneia/Pneumonia de base pulmonar esquerda;
E) Taquipneia/Atelectasia de base pulmonar esquerda.

&) Comerciante de 53 anos vem procura médico
para “check-up”. Assintomatico. Refere ndo possuir
comorbidades, mas estaacimado peso. Fumadiaria-
mente 02 macos de cigarros de papel/dia e diz ser
estressado. Colesterol total — 267 mg/dl, HDL —33 mg/
dl, Triglicerideos — 200 mg/dl. Glicose de jejum — 114
mg/dl. Presséo arterial: 135/86 mmHg, Peso: 96 kg,
Altura — 1,78 m, Circunferéncia abdominal: 108 cm.
Podemos concluir que:

A) Paciente é portador de sindrome metabdlica,
sobrepeso e pré - hipertensao. Seu nivel de LDL cal-
culado é 194 mg/dl;

Paciente é portador de sindrome metabdlica, obe-
sidade grau 01 e pré - hipertenséo. Seu nivel de LDL
calculado é 194 mg/dI;

Paciente é portador de obesidade grau 01 e pré-
hipertensdo, mas ndo tém critérios de sindrome
metabolica. Seu nivel de LDL calculado é 164 mg/dl;
Paciente é portador de sindrome metabdlica,
sobrepeso e hipertensédo estagio 01. Seu nivel de LDL
calculado é 164 mg/dI;

Paciente é portador de sindrome metabdlica, obe-
sidade grau 01 e pré - hipertenséo. Seu nivel de LDL
calculado é 164 mg/dI.

B)

©)

D)

E)

Senhora de 53 anos com neoplasia de mama
esquerda. Ap6s 04 semanas do inicio da quimioterapia
apresenta quadro de mal-estar e cansago aos minimos
esforcos. Iniciou hoje com taquicardia associada a
queda da presséao arterial na respiracédo profunda. O
diagnostico mais provavel é:

A) Sepse por neutropenia febril;

B) Tamponamento cardiaco;

C) Miocardiopatia pds-quimioterapia;

D) Insuficiéncia cardiaca descompensada;

E) Tromboembolismo pulmonar;
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@) Paciente de 54 anos, dislipidémico e hiperten-
so, chega a Unidade de Salde as 04 horas da manha
com quadro de dor toracica retroesternal subita ha
cercade 03 horas. ECG demonstrou-se supra de ST
em parede anterior. PA: 162/90 e FC: 98 bpm. O hos-
pital com cateterismo cardiaco mais préoximo podera
aceitar o paciente dentro de 04 horas. A condutainicial
mais adequada é:

A) Administrar AAS, oxigénio, nitrato, beta-bloqueador,
morfina se necessario e repetir ECG em 1 hora apés
as medicacOes para descartar angina vasoespastica;

B) Administrar AAS, oxigénio, nitrato, beta-bloqueador,
morfina se necessario, solicitar enzimas cardiacas
para confirmar o I1AM;

C) Administrar AAS, oxigénio, nitrato, beta-bloqueador,
morfina se necessario e aguardar a transferéncia para
o hospital mais préoximo com hemodinamica;

D) Administrar AAS, oxigénio, nitrato, beta-bloqueador,
morfina se necessario e, se ndo houver contrain-
dicagBes, infundir estreptoquinase EV;

E) Administrar AAS, oxigénio, nitrato, beta-bloqueador,
morfina se necessario e realizar Rx de térax para
descartar aneurisma dissecante de aorta;

Com relagd@o ao caso clinico abaixo, responda as
guestdes 28 e 29:

Paciente masculino, 23 anos, auxiliar de pedreiro,
casado. Mora com a esposa e 3 filhos em uma casa pe-
guena na periferia da cidade. Compareceu em consulta na
Unidade de Saude com queixa de tosse produtiva ha 4
semanas, emagrecimento de 3 Kg no periodo, sudorese
noturna e febre vespertina. Solicitado RX de térax e ba-
ciloscopia no escarro. Seu RX ndo evidenciou alteracoes,
porém a 1.2 coleta de escarro evidenciou BAAR +++,

&3 Conforme o caso descrito, é correto afirmar:

A) Trata-se de diagnéstico suspeito de tuberculose,
sendo necessario aguardar resultado da cultura no
escarro para a confirmacao.

B) Trata-se de diagndstico suspeito de tuberculose, e
deve-se aguardar o resultado do teste de sensibili-
dade para inicio da terapia.

C) Trata-se de diagnostico confirmado de tuberculose,
sendo indicado iniciar o tratamento com esquema de
3 drogas (RIP = rifampicina + isoniazida + pirazina-
mida), enquanto se aguarda o teste de sensibilidade
para pesquisa de tuberculose resistente.

D) Trata-se de diagndstico confirmado de tuberculose,
sendo indicado iniciar o tratamento com esquema de
4 drogas (RIPE =rifampicina + isoniazida + pirazina-
mida + etambutol), mesmo na auséncia de suspeita
de tuberculose resistente.

E) Trata-se de tuberculose extrapulmonar, pois 0 RX de
térax ndo evidenciou cavitacoes.

Apo6s ser devidamente realizado o diagndstico e
iniciado o tratamento mais adequado ao paciente,
deve-se também:

A) Solicitar avaliagéo clinica dos contatos (neste caso
somente a esposa, pois compartiiham o mesmo
quarto).

B) Solicitar sorologia para HIV, somente caso haja
confirmacéo de comportamento de risco.

C) Solicitar, preferencialmente, baciloscopia do escarro
mensalmente para controle do tratamento, sendo
obrigatorias coletas no 2.2, 4° e 6.° més.

D) Orientar a prevencao datransmisséo da doenca para
seus contatos (ndo compartilhar copos, talheres,
roupas...).

E) Realizar prova tuberculinica apés o fim do tratamento,
para controle de cura.

&Y Paciente de 64 anos, sexo feminino, negra, em
tratamento de Doenca de Crohn héa varios anos. Em
exames de rotina apresentou: Hemograma: VG: 38%
Hb: 10,9 VCM: 76 CHCM: 23 Leucdcitos: 9800 linfocitos:
22% eosinofilos: 3% neutrofilos: 50% plaquetas:
400.000. VHS: elevada. Solicitada avaliagdo comple-
mentar — Ferro sérico: reduzido; Ferritina: reduzida;
Transferrina sérica: aumentada; indice de saturagéo
da transferrina: diminuido; receptor da transferrina:
aumentado; LDH: normal. De acordo com os dados
acima, o diagnéstico mais provavel é:

A) anemiadadoenca crbnica;

B) anemiaferropriva;

C) talassemia;

D) anemiahemolitica;

E) anemiafalciforme.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Homem de 68 anos, hipertenso, diabético e dislipi-
démico evoluiu com intensa dor precordial seguida de
parada cardiorrespiratéria enquanto fazia compras em uma
loja. Estando no local, o Médico Clinico Geral iniciou o
atendimento, tendo detectado que se tratava de uma parada
cardiorrespiratéria em Fibrilacéo Ventricular.

Quanto ao manejo deste caso, assinale a alterna-
tiva correta.

A)  Afibrilag&o ventricular € um ritmo chocéavel e deve ser
tratada com desfibrilagéo ventricular (monofésica) de
360J.

B) Afibrilac&o ventricular deve ser tratada exclusivamente
com administracdo de adrenalina endovenosa.

C) Afibrilagao ventricular € um ritmo chocéavel e deve ser
tratada com cardioversao elétrica de 100J.

D) A fibrilagdo ventricular deve ser tratada com a
associacao de adrenalina e atropina endovenosas.

E) Afibrilacdo ventricular € um ritmo chocavel e deve ser
tratada com desfibrilagéo ventricular (monofésica) de
200J seguida por atropina endovenosa.

Mulher de 64 anos portador de Cirrose Hepatica por
hepatite C crbnica procura atendimento por aumento do
volume abdominal, dor local e febre (38,0°C). Suspeitou-se
de peritonite bacteriana espontanea. Realizou-se paracen-
tese diagndstica e coleta de exames laboratoriais, 0s quais
possuem o0s seguintes resultados:

e  Leucdcitos (ascite): 1.000/mm?

Polimorfonucleares (ascite): 800/mm?®

Albumina (ascite): 1,2g/dl

Albumina (sérica): 3,2g/dl

Gradiente de albumina soro-ascitica: 2,0

Frente a este quadro, avalie as proposi¢cdes a seguir.

I.  Aquantidade de polimorfonucleares detectada na as-
cite desta paciente afasta a presenca de peritonite
bacteriana espontanea.

Il. O Gradiente de albumina soro-ascitica desta paciente
sugere que sua ascite é secundaria a Cirrose Hepa-
tica.

lll.  Pacientes com peritonite bacteriana espontanea po-
dem ser tratados com Cefalosporinas de 3.2 geracéo,
como a ceftriaxona

Assiale a alternativa correta:

A) Apenasal esta correta.

B) Apenas|ellestdo correta.
C) Apenasall esta correta.

D) Apenasllelll estdo corretas.
E) Apenasalll estacorreta.

Homem de 42 anos refere crises de cefaleia latejante,
hemicraneas, com foto e fonofobia, as vezes seguidas de
nauseas. Refere que as crises sao geralmente quinzenais,
de intensidade moderada e que ocorrem ha varios anos.
Nega deficits neuroldgicos apoés as cefaleias. Traz exame
de ressonancia nuclear magnética de cranio e eletroen-
cefalograma, os quais sdo normais.

Qual o tipo de cefaleia descrita por este paciente?

A) Cefaleiatipo cluster;

B) Cefaleiadotipotensional;
C) Enxaqueca;

D) Cefaleiaem salvas;

E) Nevralgia do trigémeo.

€Z) Homem de 62 anos, ex-tabagista de 20 anos-maco,
procura atendimento de rotina para acompanhamento de
sua Doenca Pulmonar Obstrutiva Crénica. Refere crises
de broncoespasmo quinzenais, sem piora da tosse, expec-
toracdo ou presenca de febre. Atualmente usa apenas
aminofilina como forma de tratamento. Nesta consulta trou-
xe radiografia de térax evidenciando aumento do diametro
anteroposterior do térax e gasometria arterial (coletada ao
repouso e com paciente assintomatico) demonstrando
PaO, de 72mmHg em ar ambiente.

Sobre este caso, leia as assertivas abaixo e assinale
a alternativa correta:

I.  Osniveis de PaO, deste paciente indicam a necessi-
dade de oxigenioterapia domiciliar.

IIl.  Aaminofilina € um broncodilatador mais eficaz que o
fenoterol nas crises de broncoespasmo.

lll.  Salmeterol e formoterol sdo exemplos de beta2-ago-
nistas de acéo prolongada.

A) Apenas al esta correta.

B) Apenas|e lll estdo corretas.
C) Apenas all esta correta.

D) Apenasllelll estdo corretas.
E) Apenasalll estacorreta.

& Homem de 55 anos portador de protese valvar
metalica (valva mitral) estd em uso de Varfarina 5mg
ao dia. Hoje veio a consulta de rotina assintomatico.
Qual exame laboratorial deve ser solicitado para
acompanhamento da anticoagulacdo com Varfarina
e qual avitaminaque pode ser usada como antidoto?

A) Tempo de sangramento; vitamina K

B) Tempo de atividade de protrombina / RNI; vitamina K
C) Tempo de coagulacéo; vitamina E

D) Tempo de atividade de protrombina/RNI; vitamina C
E) Tempo de sangramento; vitamina A
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&Y Homem de 68 anos, portador de diabetes mellitus,
dislipidemia e tabagista, foi trazido ao Pronto-Socorro de-
vido aintensa dor precordial, em aperto, irradiada para braco
esquerdo e acompanhada de sudorese. A dor comecou
apos relagdo sexual e uso de sildenafil.

O paciente realizou um eletrocardiograma que eviden-
ciou supradesnivelamento de 3mm no segmento ST das
derivagBes DII. DIll, aVF, V3R e V4R, sendo suspeitada o
Infarto Agudo do Miocérdio de ventriculo direito.

Qual das medicacdes abaixo NAO deve ser usada
neste caso?

A) Acido Acetilsalicilico;

B) Nitrato;

C) Morfina;

D) Clopidogrel,

E) Metoprolol.

Homem de 76 anos, hipertenso e dislipidémico pro-
curou consulta médica pois ha 10 horas evoluiu com hemi-
plegia esquerda. O paciente nega trauma, febre ou convul-
sBes. Seus dados vitais nesta consulta séo:

PA: 160/90mmHg FC: 80bpm
FR: 20ipm T axilar: 36,8°C
Glicemia capilar: 90mg/dl  SpO*: 98% em ar ambiente

Em seu exame fisico o paciente encontrava-se Itcido,
acordado, com pupilas isocodricas e fotoreagentes e des-
tacava-se a hemiplegia esquerda. Foi realizada tomografia
computadorizada de crénio a qual foi normal.

Frente a este quadro, leia as assertivas abaixo e assi-
nale a alternativa correta:

I.  Atomografia computadorizada de crénio normal ndo
descarta a presenca de acidente vascular encefélico
de origem isquémica.

ll.  Pacientes com acidente vascular encefalico devem
ter sua pressao arterial normalizada para niveis pro-
ximos a 120/80mmHg nas primeiras 2 horas de aten-
dimento.

lll. O acido acetilsalicilico (AAS) faz parte do tratamento
do acidente vascular encefalico de origem isquémica.

A) Apenas al esta correta.

B) Apenasall esta correta.

C) Apenas|elllestdo corretas.

D) Apenasalll esta correta.

E) Apenas|ellestdo corretas.

Homem de 32 anos (previamente higido) iniciou ha 2
dias com cdlicas abdominais difusas, diarreia liquida (média
de 8 episodios ao dia), febre nao aferida e vomitos alimen-
tares. Procurou hoje atendimento médico, sendo realizados
0s seguintes exames:

—  Material examinado: sangue

Valor Valor de
encontrado referéncia
Creatinina 2,2mg/dL 0,7-1,2mg/dL
Ureia 112mg/dL 10-40mg/dL
Glicemia de jejum 70mg/dL 70 —99mg/dL
Sodio 155mEq/L 140-155mEg/L
Potassio 5,5mEq/L 3,5-5,0mEq/L

Frente a este quadro, leia as assertivas abaixo e assi-
nale a alternativa correta:

I. O paciente apresenta Insuficiéncia Renal Aguda de
origem pré-renal.

[l. O paciente deve ser hidratado.

lll. O paciente deve ser tratado apenas com a infuséo de
diuréticos de alca, como a furosemida.

A) Apenas al estéa correta.

B) Apenasall esta correta.

C) Apenasalll esta correta.

D) Apenas|elll estdo corretas.
E) Apenas| e ll estdo corretas.

&Y Mulher de 45 anos portadora de Doenca Pulmonar
Obstrutiva Cronica (ex-tabagista de 25 anos-mago), Hiper-
tenséo Arterial Sistémica, Diabetes Mellitus, Dislipidemia
e Hipotireoidismo vem para consulta médica de rotina. Esta
em uso de propranolol 40mg (3 vezes ao dia); nifedipina
20mg (3 vezes ao dia), metformina 850mg apos cada refei-
¢do; sinvastatina 20mg/dia e levotiroxina 75mcg/dia.

Nesta consulta queixa-se de exacerbacfes frequentes
de sua bronquite crbénica e pergunta se estes episodios
podem estar relacionados com as medicagBes que usa.

Qual das assertivas abaixo possui a medicacédo que
mais estaria associada a exacerbagao da Doenca Pul-
monar Obstrutiva Crénica desta paciente?

A)  Propranolol;
B) Nifedipina;
C) Metformina;
D) Sinvastatina;
E) Levotiroxina.
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40 Paciente de 60 anos internado na enfermaria de
Clinica Médica para tratamento de Pneumonia
Comunitéaria evoluiu com Parada Cardiorrespiratoria
em assistolia. Frente a este assunto, leia as assertivas
abaixo e assinale a alternativa correta.

l. Hipovolemia, hipotermia e hipoglicemia séo possiveis
causas de assistolia

Il.  Aadministracdo de adrenalina e amiodarona endo-
venosas fazem parte do manejo dos pacientes com
assistolia

lll.  Pacientes com assistolia devem receber desfibrilacéo
ventricular (monofasica) de 360J

A) Apenas|e lll estdo corretas.

B) Apenasall esta correta.

C) Apenas|ellestdo corretas.

D) Apenas al estéa correta.

E) Apenasllelll estdo corretas.
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